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Для ведения продуктивного образовательного процесса с целью получения позитивных результатов налажена работа по реализации плана  «Работа с учащимися, имеющими низкую учебную мотивацию», согласно которому:

- выявлены причины затруднений в обучении и развитии обучающихся;

- разработаны и реализуются индивидуальные «маршруты» обучения, в том числе с учетом результатов школьного мониторинга.

- обеспечена положительная динамика учебных достижений обучающихся, имеющих затруднения в обучении и развитии.  
Характеристика слабоуспевающих детей 

1. Фролова Ксения

2. Фролова Людмила

3. Черепченко Пётр

Эти дети требует особенного подхода к организации учебного процесса. Они в силу особенностей своего развития нуждаются в особой поддержке со стороны учителя, и при отсутствии должного внимания у них возникают серьезные трудности в обучении. Таким образом, эти дети без специально продуманной поддержки могут  перейти в разряд неуспевающих. На индивидуальных занятиях ученики работают под руководством учителя, который направляет их работу,  помогает понять и объясняет условия заданий, осуществляет контроль за правильностью выполнения.

Важно, чтобы  в первую очередь классный руководитель знал, почему ученик не усваивает учебную программу, как ему можно помочь в этом деле. Установить конкретно причины неуспеваемости классному руководителю должны помочь школьные узкие специалисты (врач, психолог, логопед, социальный педагог), родители ученика, он сам и его одноклассники. Учителя при беседе с классным руководителем узнают эту информацию от него и используют в работе.

 План работы 
 Цели:
1.  Выполнение Закона об образовании

2. Принятие комплексных мер, направленных на повышение успеваемости и качества знаний учащихся.
Задачи:
· Создание условий для успешного усвоения учащимися учебных программ.

· Отбор педагогических технологий для организации учебного процесса  и повышение  мотивации у слабоуспевающих учеников

· Изучение особенностей слабоуспевающих  учащихся,  причин их отставания в учебе и слабой мотивации

· Формирование ответственного отношения учащихся к учебному труду

 Основополагающие направления  и виды деятельности:
1.Организация работы со слабоуспевающими и неуспевающими учащимися 

2. Методы и формы работы со слабоуспевающими и неуспевающими учащимися во внеурочное время.

3. Воспитательная работа со слабоуспевающими и неуспевающими учащимися, нацеленная на повышение успеваемости.

4. Организация работы с родителями слабоуспевающих и неуспевающих учащихся.
Планируемые результаты программы
- Создание благоприятных условий для развития интеллектуальных способностей учащихся,  личностного роста слабоуспевающих и неуспевающих детей. 

- Внедрение новых образовательных технологий. 

- Предоставление возможности для участия слабоуспевающих и неуспевающих школьников в творческих конкурсах, выставках и других мероприятиях. 
	Мероприятия
	Срок

	 Составить список слабоуспевающих учащихся по преподаваемым предметам. 
	октябрь

	Проведение контрольного среза знаний учащихся класса по пройденным темам учебного материала.

Цель: 

а) Определение фактического уровня знаний детей.

б) Выявление в знаниях учеников пробелов, которые требуют ликвидации.
	ноябрь (первая неделя)

	Установление причин отставания  слабоуспевающих учащихся через беседы со школьными специалистами: психологом, логопедом
	ноябрь

	Встречи с отдельными родителями и  беседы с самими учащимися
	в течение учебного года.

	Участие в обсуждение  вопросов работы  со слабыми учащимися  и обмен  опытом с коллегами (на педсовете, малых педсоветах, совещаниях) 
	в течение учебного года.

	Составление плана работы по ликвидации пробелов в знаниях отстающих учеников на 2021 – 2022 уч. год
	ноябрь, обновлять по мере необходимости.

	Используя дифференцированный подход при организации самостоятельной работы на уроке, включать посильные индивидуальные задания слабоуспевающему ученику. 
	в течение учебного года.

	Беседы с родителями и учащимися о причинах неудовлетворительных результатов обучения
	по необходимости

в течение года

	Контроль со стороны родителей за посещением уроков, дополнительных занятий, за дневниками. Посещение родителями родительских собраний
	постоянно.



	Организация постоянной связи с родителями слабоуспевающих учеников.
	постоянно

	Организация консультаций для родителей слабоуспевающих учащихся с учителями предметниками, школьным психологом.
	по необходимости

	Привлечение родителей к посещению учебных занятий
	февраль - март


Оказание помощи неуспевающему ученику на уроке
	Этапы урока
	Виды помощи в учении

	В процессе контроля за подготовленностью учащихся
	· Создание атмосферы особой доброжелательности при опросе.

· Снижение темпа опроса, разрешение дольше готовиться у доски.

· Разрешение пользоваться наглядными пособиями, помогающими излагать суть явления.

· Стимулирование оценкой, подбадриванием, похвалой.

	При изложении нового материала


	· Применение мер поддержания интереса к усвоению темы

· Более частое обращение к слабоуспевающим с вопросами, выясняющими степень понимания ими учебного материала.

· Привлечение к высказыванию предложений при проблемном обучении, к выводам и обобщениям или объяснению сути проблемы, высказанной сильным учеником.

	При организации самостоятельной работы
	· Выбор для групп слабоуспевающих наиболее рациональной системы упражнений, а не механическое увеличение их числа.

· Более подробное объяснение последовательности выполнения задания.

· Предупреждение о возможных затруднениях

· Ссылка на аналогичное задание, выполненное ранее.

· Напоминание приема и способа выполнения задания.

· Инструктирование о рациональных путях выполнения заданий, требованиях к их оформлению.

	В ходе самостоятельной работы на уроке
	· Разбивка заданий на дозы, этапы, выделение в сложных заданиях ряда простых.

· Указание на необходимость актуализировать то или иное правило.

· Ссылка на правила и свойства, которые необходимы для решения задач, упражнений.

· Стимулирование самостоятельных действий слабоуспевающих.

· Более тщательный контроль за их деятельностью, указание на ошибки, проверка, исправление.


Профилактика неуспеваемости
	Этапы урока
	Акценты в обучении

	В процессе контроля за подготовленно​стью учащихся

	Специально контролировать усвоение вопросов, обычно вызывающих у учащихся наибольшие затруднения. Тщательно анализировать и систематизировать ошибки, допускаемые учениками в устных ответах, письменных работах, выявить типичные для класса и концентрировать внимание на их устранении. Контролировать усвоение материала учениками, пропустившими предыдущие уроки. По окончании усвоения темы или раздела, обобщать итоги усвоения основных понятий, законов, правил, умений и навыков школьниками, выявлять причины отставания. 

	При изложении нового  материала

	Обязательно проверять в ходе урока степень понимания учащимися основных элементов излагаемого материала. Стимулировать вопросы со стороны учащихся при затруднениях в усвоении учебного материала. Применять средства поддержания интереса к усвоению знаний. Обеспечивать разнообразие методов обучения, позволяющих всем учащимся активно усваивать материал.

	В ходе самостоятельной работы учащихся на уроке
	Подбирать для самостоятельной работы задания по наиболее существенным, сложным и трудным разделам учебного материала, стремясь меньшим числом упражнений, но поданных в определенной системе, достичь большего эффекта. Включать в содержание самостоятельной работы упражнения по устранению ошибок, допущенных при ответах и в письменных работах. Инструктировать о порядке выполнения работы. Стимулировать постановку вопросов к учителю при затруднениях в самостоятельной работе. Умело оказывать помощь ученикам в работе, всемерно развивать их самостоятельность. Учить умениям планировать работу, выполнять ее в должном темпе и осуществлять контроль.  


	Срок
	Содержание мероприятия
	Форма проведения

	Август
	Составление плана работы со слабоуспевающими  детьми по предметам


	Заседание МО

	Сентябрь
	Формирование  списков  обучающихся.


	Составление банка данных

	Декабрь
	Анализ итогов работы 


	Отчёт на МО

Труханова Э.А.

	Январь
	Отчёт учителя  по работе со слабоуспевающими


	Отчёт на МО

Труханова Э.А.

	Апрель
	Привлечение к участию в предметных неделях


	Отчёт на МО

Труханова Э.А.

	Май
	Результаты и достижения

Планирование на новый учебный год


	Отчёт на МО

Труханова Э.А.

	В течение года
	Подбор заданий базового уровня сложности для слабоуспевающих  детей


	Отчёт на МО

Труханова Э.А.

	В течение года
	Создание в учебных кабинетах картотеки 

материалов базового уровня сложности
	Отчёт на МО

Труханова Э.А.

	В течение года
	Сбор и систематизация материалов периодической печати по данной проблеме.


	Отчёт на МО

Труханова Э.А.

	В течение года
	Дифференцированная и индивидуальная работа на уроках


	Отчёт на МО

Труханова Э.А.

	В течение года
	Консультации во внеурочное время по интересующим вопросам


	Отчёт на МО

Труханова Э.А.

	В течение года
	Творческие работы  по предметам
	Отчёт на МО

Труханова Э.А.


Отчет  по работе  со слабоуспевающими учащимися
	№
	Ф.И.О. ученика, класс
	Причины неуспеваемости
	Использованы виды опроса
	Формы ликвидации пробелов
	Результат работы

	 1
	Фролова Ксения
	Недостаточная домашняя подготовка, низкие учебные способности
	 беседа
	Тренажёры

Тесты

Дифференцированные карточки 
	 Повысилось качество знаний  по математике

	 2
	Фролова Людмила
	  Недостаточная домашняя подготовка, низкие учебные способности, недостаточную работу на уроке
	 Беседа
	 Тренажёры

Тесты

Дифференцированные карточки
	 

Повысилось качество знаний  по чтению

	 3
	Черепченко Пётр
	  Недостаточная домашняя подготовка, низкие учебные способности, высокий уровень сложности материала
	 беседа
	 Тренажёры

Тесты

Дифференцированные карточки
	 

Повысилось качество знаний  по математике


